技术编辑 责任编辑

宋李

凯·斯

<sup>报 33 </sup> 幼儿园 <sup>广 58 </sup> 转 让

# 有一2600 多平方米现经营的幼儿园整体转让。

有意者联系电话: 17730533915

## △ 奋斗百年路 启航新征程

# "请党放心,强国有我!"

四位领诵员是如何被选上的

"请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!"昨天8时34分,当千名共青团员和少先队员紧握拳头、发出铮铮誓言时,天安门广场上,响起热烈而持久的掌声。

"今天,我们站在天安门广场,紧

贴着祖国的心房。"当天8时19分,当中国传媒大学播音与主持艺术专业的大三学生冯琳,领诵出第一句献词时,来自北京大中小学青少年组成的千人献词团,亮相于全国人民面前。千人献词,这是天安门广场举办大型广场活动以来的首次尝试。

蓝天下、镜头前,这是一群朴实 无华的青年人,妆容简单,衣着简洁, 气质质朴,却满满洋溢着青春昂扬的 神采。这才是新时代中国青少年该有 的样子

> 15分钟的献词, 句句真挚真诚。 青年兴则国家兴, 青年强则国家

强,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

千名青少年,用真诚质朴的语言,向中国共产党和伟大的祖国母亲深情告白。第二个百年奋斗目标,中国青年准备好了!

#### 彭友馨

### 为了一句话到处喊"妈妈"

海淀区中关村第三小学六年级学生彭友馨3岁开始练习舞蹈,目前是学校金帆舞蹈团的团长。挺拔的体态成了她人选领诵员的加分项,但因为从未接触过朗诵,她在人选后经常大呼"压力山大"。

其实,在选拔领诵员的时候,专家们看中的是彭友馨纯净的声音、阳光的性格、大方的举止。没有技巧的修饰,能表达出青少年最真挚的情感。

但先天条件再好,也需要大量的学习和练习,来展现最佳的朗诵状态。学习词语背后的含义、掌握朗诵的技巧……人选领诵员预备队以来,这个小姑娘像海绵一样不断吸收着养分。可短短3个多月的训练时间,她经常会遇到困难。

献词里有一句话:"妈妈对我说,在每个人心中,中国共产党都是光荣的模样。"这句话开头的"妈妈"二字,发音既不能太实,又不能太虚,还不能用生硬而夸张的朗诵空,得比听众有一种画面感。彭友馨总是找不对感觉,每次练习,老师都会指出,她这句"妈妈"说得不好。

"老师说,这句里的'妈妈'要有亲切自然的感觉,让听众觉得妈妈真的就站在你面前。"一直练不好,彭友馨急得直哭,甚至哭得想妈妈了。跟妈妈



视频的时候,她把难过的情绪一股脑倒出来之后,还不忘问妈妈:"妈妈,我以前都是怎么喊你的啊。"

这个练过9年舞蹈的小姑娘深知,只有不断地练习才能达标。从那天起,她反复练习,逮着同学老师就请大家帮她指导,预备队的老师同学几乎都被她喊过"妈妈"。最后,彭友馨不仅通过了老师的考核,还给队员们做了示范

参与领诵员的过程,让彭友馨感受到了团结的力量。"我们是一个完整的团队,虽然最后站在最前方的只有4个人,但都会带着另外6个人的支持完成任务,我们是一个集体。"

#### 冯琳

### 10年里两度向党献词

"特别巧!10年前,五年级的我就在学校组织的建党90周年庆祝活动上参加了向党献词的朗诵表演。没想到,10年后,我竟然能站在天安门广场,在庆祝中国共产党成立100周年大会上朗诵!"中国传媒大学播音与主持艺术专业的大三学生冯琳,连呼自己"太幸运了"。

与其他一起人选的同伴相比,"科班 出身"的冯琳、显然在朗诵技巧和能力上 更有优势,"背下一篇800多字的朗诵稿 是件很轻松的事。"但很快,她就发现了 问题,背稿虽易,但朗诵可远没想象的那 么轻松。

过去朗诵,自己仅依靠技巧就能"撑全场",对朗诵稿并不用有多么深入的理解。"用那些从学校学到的技巧,依靠声音的高低、虚实、气息变化、韵律节奏,就能够传递出不同的情感变化。"但这种"技巧派",最多只能算是读稿子,读的次数多了,自己也会产生"疲劳感",远达不到在广场上朗诵的要求。

为了让孩子们增加对朗诵稿的理解,朗诵稿的原作者特意来到培训基地,为大家讲解稿件的创作历程。培训老师们为孩子们安排了党史学习课、心理辅导,课余时间,则安排孩子们观看《建党伟业》《建军大业》等电影,让孩子们通过影视作品重温光辉党史。



"我是浙江嘉兴人,从小就知道,我的家乡是革命圣地,是红船破浪启航之地,是中国共产党诞生的地方。"在中国共产党历史展览馆参观时,冯琳听着老师讲述红军长征的感人故事,看着革命将士们浴血奋战的复原场景、一幅幅珍贵的历史图片,感动得流下了眼泪。

冯琳对朗诵稿的理解已不再简单浮 于纸面。

当她第一次以朗诵者的身份站在天安门广场,张开口,说出第一句献词,真挚的感情层层递进,喷薄而出。当冯琳说出"我们歌颂人民英雄的荣光,见证如他们所愿的梦想"这样的语句时,她的眼中盈满泪水,她的声音微微颤抖。

#### 姚牧晨

### 这个夏天,注定让人铭记

"其实我到现在还是蒙的,不知道 当时是怎么被选中的。"来自北京市第 一实验小学六年级的姚牧晨说,他从 海选一开始,就有运气的加持。

3月份海选的时候,姚牧晨正在 上数学课,突然就有几位老师推门而 人,挑选出几位同学让做自我介绍。姚 牧晨原本不在其中,就在老师们即将 离开之际,一位女老师再次环顾教室 四周,将他叫了起来。

这位女老师就是后来领诵预备队的指导老师刘鹏。直到现在,刘鹏还清楚地记得,姚牧晨坐在靠窗位置的倒数第三排,穿着深蓝色的衣服,形象气质俱佳。不过,由于坐的位置较偏,姚牧晨起初并没有引起大家的注意。但"捡"回来之后,发现是个可塑之材。

虽然之前参加过"曹灿杯"全国朗诵大会、人民大会堂的迎宾等活动,但是作为团队中年龄最小的成员,姚牧晨觉得自己对朗诵稿的快速理解能力不够,为此他没少跟在哥哥姐姐的后面学习。"还有语言的表达,表情的变化,我从他们那里学到了很多。"

多次的集训,让姚牧晨不得不放弃了一些东西,这也一度导致他的情绪波动比较大。比如,因为时间冲突,



他错过了一所中学的特长生考试,还 错过了一场自己本应该担当主力的全 国篮球联赛。经过老师的心理疏导,姚 牧晨慢慢释怀了,"篮球今后我可以再 打,但是这次献词意义重大,我的肩上 担着的是中国青少年的时代使命,绝 对不能含糊。"

姚牧晨已经计划好,在参加完庆 祝中国共产党成立100周年大会之 后,马上准备7月6日举行的小学期间 最后一场考试。另外,由于队友们给 力,球队的篮球赛之旅颇为顺利,他已 经憧憬着和队友一起冲击7月10日的 总决赛了。"这个夏天,注定会让我铭 记终生。"

#### 赵建铭

### 非科班"黑马"的逆袭

来自中央财经大学国际经济与贸易学院的大四学生赵建铭,是献词的领诵员之一。因为非播音主持专业出身,在集训的最初阶段,他还是略显吃劲。

虽然也曾在大学期间主持过不少活动,但毕竟之前没有受过专业训练, 起建铭对朗诵的热爱完全来源于兴趣。 集训练习时,对发声气息的把控是他要 面对的首要难题。"有时候找不准发声 位置,感觉自己声音会发虚,老师也经 常指出我气息不足的问题。"除此之外, 他对身体的控制感一开始也很难拿捏 作确。虽然指导老师一直强调说,在进 行语言表达的时候要做到有"容"有 "形",但赵建铭对面部表情的控制却没 有那么容易。眼睛不够完、笑容不够灿 烂,让老师也一度替他担忧。

为提高基本功,弥补不足,赵建铭平 时没少下功夫。

在集体练习之外,赵建铭一直有针对性地给自己加练。对于气息不足的问题,他反复练习腹式呼吸,一点点地体会在发声的时候,腹腔该怎样去用力,怎样用气来托声;对于表情控制的问题,他对着镜子练,注视着自己的脸,想着开心的事,代人一种情绪感逼着自己笑。

赵建铭慢慢找到了感觉。



在基本功得到很大提升之后,赵建铭发现,自己在朗诵稿件的时候,传递出来的情感不够饱满。"情感是一种无形的东西,不是单纯练练气息、对着镜子笑笑就能解决的,可能主要是自己对历史了解较少,脑海里所包含的画面不够丰富。"为此,《建国大业》《建党伟业》等经典电影及一些红色歌曲都进了他刷剧听歌的清单。"积累的多了,慢慢也就有了画面感,朗诵的时候也就能声情并茂了。"

功夫不负有心人。"如今再去看我面试时候的视频,我真的感觉变化很大,现在的我有一种由内而外的热烈。"赵建铭说。 据《北京晚报》